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MZV je vůči dění v Íránu netečné 

Ministerstvo zahraničních věcí ČR, zdá se, neplní ani základní funkce dané zákonem 

a není schopno a ochotno reagovat na ty nejpalčivější události zahraniční politiky. 

S ohledem na aktuální dění v Íránu a masové represálie vůči tamnímu obyvatelstvu, 

které projevuje nesouhlas s panujícím režimem, zpracovala Konzervativní strana 

návrh kroků na diplomatické a mezinárodni úrovni, coby reakci na tragické dění 

v této zemi (viz příloha). Tento návrh byl odeslán již před více než měsícem k rukám 

ministra zahraničních věcí Petra Macinky. 

Činnost Ministerstva zahraničí, coby úřadu státní správy, je jasně definována a 

limitována zákony a v tomto případě i správním řádem. Dle něj je dána povinnost 

úřadu reagovat na podněty ve standardní lhůtě 30 dní. Přitom s ohledem na dění 

v Íránu a každodenní represálie i smrt mnoha oponentů režimu by se reakce dala 

očekávat i rychleji. Od doručení výzvy úřadu však uběhlo již více než 30 dní, lhůta 

vymezená zákonem uplynula. Musíme s politováním konstatovat, že úřad Petra 

Macinky nebyl sto na podnět jakkoliv reagovat a to ani minimálním formálním 

způsobem, natož že by vůči Íránu vyvinul jakoukoliv viditelnou aktivitu. 

Odhlédneme-li od prosté, přirozeně očekávatelné snahy zastat se týraných obyvatel 

země, věc má i zásadní aspekt politický. Evropa zatím pohříchu projevuje v otázce 

dění v Íránu naprostou pasivitu. Přitom to je právě ministr Macinka, kdo aktuálně 

deklaruje snahu být partnerem současné administrativě USA v její snaze řešit 

naléhavé bezpečnostní otázky ve světě. Proto by pan ministr a jeho úřad měl dostát 

svým vlastním opakovaným mediálním deklaracím a skutečně být oporou americké 

administrativě, která se ve spolupráci s dalšími mocnostmi na Blízkém východě snaží 

situaci řešit. Proto je pasivita ministra Macinky překvapující. Tím, že se přidává 

k evropské pasivitě, staví se de facto proti plánům a vizím, které ve svém projevu 

na Mnichovské bezpečností konferenci předložil ministr zahraničních věcí Spojených 

států Marco Rubio. Jím ze strany Evropy dosud marně očekávaná spolupráce při 

americké snaze řešit situaci na Blízkém východě by mohla být nastartována právě 

ministrem Macinkou – pokud by ovšem přihlédl k návrhům Konzervativní strany na 

rázné diplomatické kroky vůči íránskému režimu. Pokud by zohlednil naši výzvu, 

mohl by se stát lídrem ve snaze aktivovat Evropu ve věci Íránu a tedy být oporou 

Spojeným států při jejich úsilí zachovat bezpečnost v regionu i v celém světě. 

Dosud pan ministr Macinka, ani jeho úřad, žádnou aktivitu neprojevil a Ministerstvo 

zahraničí nezvládlo zprocesovat ani základní formální administrativní povinnosti. 

Věříme však, že tento náš opakovaný podnět již nebude oslyšen a naopak se stane 

impulsem k zaujetí jasného stanoviska a realizaci rázných kroků ve věci dění v Íránu. 
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